

दैनिक विश्व परिवार

रायपुर (छ.ग.) एवं झांसी (उ.प्र.) से एक साथ प्रकाशित राष्ट्रीय हिन्दी पत्र

• अंक : 98 • वर्ष : 11 • रायपुर, बुधवार 04 अक्टूबर 2023 • पृष्ठ : 8 • मूल्य : 3 रुपए • संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जगदलपुर में 27,000 करोड़ रुपए की कई विकास परियोजनाओं की आधारशिला रखी और राष्ट्र को समर्पित की



रायपुर (विश्व परिवार)। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने आज छत्तीसगढ़ के बस्तर जिले के जगदलपुर में लगभग 27,000 करोड़ रुपये की कई विकास परियोजनाओं का शिलान्यास किया और राष्ट्र को समर्पित किया। परियोजनाओं में रेलवे और सड़क क्षेत्र की कई परियोजनाओं के साथ-साथ बस्तर जिले के नगरनार में 23,800 करोड़ रुपये से अधिक के एनएमडीसी स्टील लिमिटेड के स्टील प्लांट का समर्पण शामिल है। उन्होंने ताड़ोकी-रायपुर डेमू ट्रेन सेवा को भी झंडी दिखाई।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि विकसित भारत का सपना तभी साकार होगा, जब देश का हर राज्य, हर जिला और हर गांव विकसित होगा। उन्होंने कहा कि इन संकल्पों को पूरा करने के लिए आज लगभग 27,000 करोड़ रुपये की परियोजनाएं शुरू की गई हैं। उन्होंने छत्तीसगढ़ की जनता को विकास परियोजनाओं के लिए बधाई दी। प्रधानमंत्री ने कहा कि विकसित भारत के लिए भौतिक, सामाजिक और डिजिटल इन्फ्रास्ट्रक्चर भविष्य की जरूरतों के अनुरूप होना चाहिए। इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए इस वर्ष का परिव्यय 10 लाख करोड़ रुपये है, जो छह गुना अधिक है।

कनेक्टिविटी पर केंद्र सरकार के फोकस का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने छत्तीसगढ़ में आर्थिक गलियारे और आधुनिक राजमार्गों का जिक्र किया। उन्होंने यह भी बताया कि 2014 की तुलना में छत्तीसगढ़ का रेल बजट लगभग 20 गुना बढ़ाया गया है। उन्होंने कहा कि आजादी के इतने वर्षों के बाद तारोकी को नई

• जगदलपुर रेलवे स्टेशन के उन्नयन कार्य की आधारशिला रखी, ताड़ोकी-रायपुर डेमू ट्रेन सेवा को झंडी दिखाई

• छत्तीसगढ़ में कई रेल और सड़क परियोजनाओं की आधारशिला रखी और राष्ट्र को समर्पित किया

• अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत छत्तीसगढ़ के 30 से अधिक स्टेशनों का किया जा रहा है उन्नयन

• छत्तीसगढ़ के लोगों का जीवन आसान बनाने सरकार कर रही हर संभव प्रयास

• सरकार छत्तीसगढ़ की विकास यात्रा को अपना समर्थन जारी रखेगी और राज्य देश का भाग्य बदलने में अपनी भूमिका निभाएगा

रेलवे लाइन का तोहफा मिल रहा है। एक नई डेमू ट्रेन ने तारोकी को देश के रेलवे मानचित्र पर जोड़ दिया है जिससे राजधानी रायपुर तक यात्रा करना आसान हो जाएगा। जगदलपुर और दत्तेवाड़ा के बीच रेल लाइन दोहरीकरण परियोजना से लॉजिस्टिक लागत कम होगी और यात्रा में आसानी होगी।

प्रधानमंत्री ने इस बात पर खुशी जताई कि छत्तीसगढ़ ने रेलवे ट्रैक के 100 फीसदी विद्युतीकरण का काम पूरा कर लिया है। राज्य में बंद भारत ट्रेन भी चल रही है। अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत छत्तीसगढ़ के 30 से अधिक स्टेशनों का उन्नयन किया जा रहा है। जिनमें से 7 स्टेशनों के पुनर्विकास का शिलान्यास पहले ही हो चुका है। प्रधानमंत्री ने कहा कि बिलासपुर, रायपुर और दुर्ग स्टेशन के

साथ, आज जगदलपुर स्टेशन को भी इस सूची में जोड़ा गया है। आने वाले दिनों में जगदलपुर स्टेशन शहर का मुख्य केंद्र बनेगा और यहां यात्री सुविधाओं को उन्नत किया जाएगा। उन्होंने कहा कि पिछले नौ वर्षों में, राज्य के 120 से अधिक स्टेशनों पर मुफ्त वाई-फाई सुविधा प्रदान की गई है।

नरेन्द्र मोदी ने कहा कि सरकार छत्तीसगढ़ के लोगों के जीवन को आसान बनाने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि आज की परियोजनाएं विकास की गति को आगे बढ़ाएंगी, रोजगार के नए अवसर पैदा करेंगी और राज्य में नए उद्योगों को प्रोत्साहित करेंगी। संबोधन का समापन करते हुए प्रधानमंत्री ने आश्वासन दिया कि सरकार छत्तीसगढ़ की विकास यात्रा को अपना समर्थन जारी रखेगी और राज्य देश का भाग्य बदलने में अपनी भूमिका निभाएगा। उन्होंने इस अवसर पर राज्य का प्रतिनिधित्व करने और राज्य के विकास के बारे में विचारशील रहने के लिए छत्तीसगढ़ के राज्यपाल श्री विश्वभूषण हरिचंदन को धन्यवाद दिया। इस अवसर पर अन्य लोगों के अलावा छत्तीसगढ़ के राज्यपाल श्री विश्वभूषण हरिचंदन और सांसद श्री मोहन मंडावी उपस्थित थे।

पृष्ठभूमि : पूरे देश में रेल बुनियादी ढांचे में सुधार के प्रधानमंत्री के दृष्टिकोण के अनुरूप, कार्यक्रम के दौरान कई रेल परियोजनाओं का शिलान्यास किया गया और राष्ट्र को समर्पित की गई। प्रधानमंत्री ने अंतागढ़ और तारोकी के बीच एक नई रेल लाइन और जगदलपुर और दत्तेवाड़ा के बीच एक रेल लाइन दोहरीकरण परियोजना राष्ट्र को समर्पित की। उन्होंने बोरीखंड-सुरजपुर रेल लाइन दोहरीकरण परियोजना और अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत जगदलपुर स्टेशन के पुनर्विकास की आधारशिला रखी। प्रधानमंत्री ने तारोकी-रायपुर डेमू ट्रेन सेवा को भी झंडी दिखाई। इन रेल परियोजनाओं से राज्य के आदिवासी क्षेत्रों में कनेक्टिविटी में सुधार होगा। बेहतर रेल बुनियादी ढांचे और नई ट्रेन सेवा से स्थानीय लोगों को लाभ होगा और क्षेत्र के आर्थिक विकास में मदद मिलेगी।

आज रायगढ़ के कोड़ातराई में भरोसे का सम्मेलन

नेता प्रतिपक्ष राज्यसभा मल्लिकार्जुन खरगे और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आमसभा को करेंगे संबोधित

विभागीय प्रदर्शनी से दिखेगी विकास कार्यों की झलक



रायपुर (विश्व परिवार)। रायगढ़ के कोड़ातराई में 04 अक्टूबर को दोपहर 12 बजे से भरोसे का सम्मेलन कार्यक्रम आयोजित होने जा रहा है। नेता प्रतिपक्ष राज्यसभा व सांसद

मल्लिकार्जुन खरगे व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल इसमें शामिल होंगे तथा आमसभा को संबोधित करेंगे। इस मौके पर प्रदेश के 82 चयनित विकासखण्डों में निर्मित होने वाले जैतखाम का शिलान्यास होगा तथा शासन की विभिन्न योजना के 3088 लाभान्वित हितग्राहियों को 9 करोड़ 8 लाख 35 हजार रुपये की सामग्री व सहायता राशि वितरित की जाएगी। इस मौके पर विभिन्न विभागों द्वारा विभागीय उपलब्धियों एवं योजनाओं की प्रदर्शनी भी लगायी जाएगी।

कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री टी.एस. सिंहदेव, पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुश्री कुमारी शैलजा, विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरण दास महंत, सांसद बस्तर दीपक बैज, गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू, वनमंत्री मोहम्मद अकबर, पंचायत एवं ग्रामीण विकास तथा स्कूल शिक्षा मंत्री रविन्द्र चौबे, उच्च शिक्षामंत्री उमेश पटेल, महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती अनिला भोंडिया, लोक

प्रदेश के 82 चयनित विकासखण्डों में बनने वाले जैतखाम का होगा शिलान्यास शासन के विभिन्न योजनाओं के 3088 हितग्राहियों को सहायता राशि व सामग्री का होगा वितरण



चक्रौय निधि एवं 1189 समूहों को 7 करोड़ 13 लाख 40 हजार रुपये की सामुदायिक निवेश निधि की राशि प्रदान की जाएगी। इसी तरह श्रम विभाग की मिनीमाता महतारी जतन, मुख्यमंत्री नोनी सशक्तिकरण सहायता, मुख्यमंत्री श्रमिक सियान सहायता, मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री बघेल ने स्वामी आत्मानंद कोचिंग योजना का किया शुभारंभ



रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इंजीनियरिंग एवं मेडिकल की प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए स्कूल शिक्षा विभाग की नवचारी 'स्वामी आत्मानंद कोचिंग योजना' का आज अपने निवास कार्यालय से ऑनलाईन शुभारंभ किया। इस योजना के तहत प्रदेश के 146 विकासखंड मुख्यालयों और चार शहरों- रायपुर, दुर्ग, बिलासपुर

छत्तीसगढ़ के बच्चों को नीट और जेईई की फ्री कोचिंग

और कोरबा सहित 150 कोचिंग सेंटर के माध्यम से शासकीय स्कूलों में कक्षा 12वीं के विद्यार्थियों को निःशुल्क कोचिंग दी जाएगी। मुख्यमंत्री बघेल और स्कूल शिक्षा मंत्री रविन्द्र चौबे के समक्ष स्वामी आत्मानंद कोचिंग योजना संचालन के लिए स्कूल शिक्षा विभाग के अंतर्गत समग्र शिक्षा, छत्तीसगढ़ पाठ्य पुस्तक निगम एवं एलन कैम्पस कोचिंग इंस्टीट्यूट प्राइवेट लिमिटेड के मध्य एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। मुख्यमंत्री ने इस अवसर पर स्वामी आत्मानंद कोचिंग योजना के संबंध में स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा तैयार ब्रोशर का विमोचन किया।

मुख्यमंत्री ने सक्ती जिले को 145 करोड़ रुपए से अधिक के विकास कार्यों की दी सौगात

डभरा में आयोजित लोकार्पण और भूमिपूजन कार्यक्रम में शामिल हुए मुख्यमंत्री

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज सक्ती जिले के डभरा विकासखंड प्रवास के दौरान दशहरा मैदान डभरा में आयोजित कार्यक्रम में 1 अरब 45 करोड़ 5 लाख रुपए से अधिक के 170 विभिन्न विकास कार्यों की सौगात दी। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा आज 141 करोड़ 58 लाख रुपए की लागत से निर्मित 152 कार्यों का भूमिपूजन और 3 करोड़ 46 लाख रुपए के लागत से बनने वाले 18 कार्यों का लोकार्पण किया गया। लोकार्पण शिलान्यास कार्यक्रम डभरा में मुख्यमंत्री भूपेश

बघेल ने अपने उद्बोधन में कहा कि मात्रात्मक त्रुटि के कारण जातियों को जो प्रमाण पत्र नहीं मिल रहा था उनके लिए उपलब्धि का दिन है। यह आपके धैर्य, साहस और संघर्ष की जीत है। आज इन समुदायों को जाति प्रमाण पत्र मिलने से शासकीय सेवाओं में नौकरी मिल रही है। 15 साल में आदिवासियों के लगभग एक लाख एकड़ जमीन उद्योग के नाम पर, व्यापार के नाम पर छीने गए। यह सरकार किसानों आदिवासियों और मजदूरों की सरकार है और हमेशा हम आपके साथ खड़े रहे। मुख्यमंत्री ने कहा कि देश के इतिहास में पहली बार हुआ है कि आदिवासियों की जमीन वापस की गई। हमने एलन के साथ एमओयू किया।



हार्दिक अभिनंदन



मुख्य अतिथि

माननीय अध्यक्ष, अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी नेता प्रतिपक्ष, राज्य सभा

श्री मल्लिकार्जुन खरगे जी



भरोसे का सम्मेलन

4 अक्टूबर 2023 | कोड़ातराई, रायगढ़



छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी

संक्षिप्त समाचार

श्री बालाजी समिति के द्वारा आयोजित होने वाले गरबा उत्सव में झूमेगा जशपुर



जशपुरनगर (विश्व परिवार)। शारदीय नवरात्रि पर श्री बालाजी जन कल्याण समिति के द्वारा 19वां जशपुर गरबा उत्सव का आयोजन किया जा रहा है।

भाजपा का घोषित उम्मीदवार पुरंदर मिश्रा का उत्कल गाड़ा समाज ने किया विरोध



रायपुर (विश्व परिवार)। उत्कल गाड़ा समाज के लोगों ने संगठित होकर पुरंदर मिश्रा की विधानसभा रायपुर उत्तर से दावेदारी का जमकर विरोध किया है।

रियल स्किल एकेडमी में स्वच्छता उत्सव मनाया गया



रायपुर (विश्व परिवार)। रियल स्किल अकेडमी ग्राम कारा में महात्मा गांधी के जन्मोत्सव के उपलक्ष में दिनांक 2 अक्टूबर को स्वच्छता दिवस के रूप में मनाया गया।

मैक के दो छात्रों का स्टेट लेवल बैडमिंटन टूर्नामेंट में चयन



रायपुर (विश्व परिवार)। राज्य स्तरीय बैडमिंटन प्रतियोगिता के लिए दो विद्यार्थियों का चयन महाराजा अग्रसेन इंटरनेशनल कॉलेज, समता कॉलोनी रायपुर के दो छात्रों का सेक्टर स्तरीय बैडमिंटन टूर्नामेंट में चयन किया गया, जिसमें विभिन्न कॉलेजों के छात्र-छात्राओं ने भाग लिया।

06 अक्टूबर को जाँब फेयर

रायपुर (विश्व परिवार)। जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन केन्द्र द्वारा 06 अक्टूबर को रोजगार कार्यालय, पुराना पुलिस मुख्यालय परिसर, रायपुर में सुबह 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक जाँब फेयर आयोजित किया जाएगा।

प्रगति यात्रा से लगातार हो रहे विकास कार्यों के लोकार्पण एवं भूमिपूजन

हुडको और बालाजी नगर पहुंची प्रगति यात्रा • विधायक ने कहा यह मेरा फर्ज था, मैं सिर्फ अपनी जिम्मेदारी को पूरी इमानदारी से निभा रहा

भिलाई (विश्व परिवार)। भिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव लगातार प्रगति यात्रा कर रहे हैं। इस प्रगति यात्रा के दौरान विधायक अपने विधानसभा क्षेत्र के लोगों को रोज लाखों की सौगात दे रहे हैं।

यादव वार्ड 60 हुडको पहुंचे। जहां वार्ड पार्थक सीजू एंथोनी और सैकड़ों की संख्या में लोगों ने उनका स्वागत किया। पुष्प माला पहनाएं। तिलक लगाए और फिर यात्रा शुरू की।



वार्डों में इतने विकास कार्य किए किए पूरी तथीर ही बदल गई है। इसके लिए वार्डवासियों ने उन्हें साधुवाद दिया। विधायक ने समाज प्रमुख और बड़े बुजुर्गों को प्रमाण किए और कहा कि आप सब का आशीर्वाद और प्रेम ही है

वार्डों में इतने विकास कार्य किए किए पूरी तथीर ही बदल गई है। इसके लिए वार्डवासियों ने उन्हें साधुवाद दिया। विधायक ने समाज प्रमुख और बड़े बुजुर्गों को प्रमाण किए और कहा कि आप सब का आशीर्वाद और प्रेम ही है

संत डॉ. युधिष्ठिर लाल शदाणी 7000 स्टूडेंट्स को आशीर्वाद देने आएंगे भविष्य मेरी मुट्टी कार्यक्रम में

रायपुर (विश्व परिवार)। माता पिता के रूप में हम सभी अपने बच्चों के बेहतर भविष्य और सुनहरे कल के लिये जी जान लगा देते हैं। बहुत से बच्चे परीक्षा के समय के तनाव, भय, कैरियर चुनने को लेकर भ्रम, अज्ञानता जैसी समस्याओं के कारण वह नहीं कर पाते जो वे कर सकते हैं। इन्होंने



जेसीआई रायपुर मेट्रो के संयुक्त प्रायोजन द्वारा आयोजित किया जा रहा है। इस प्रोग्राम में शदाणी दरबार के संत श्री युधिष्ठिर लाल साईं जी बच्चों को आशीर्वाद देने स्वयं उपस्थित होंगे। यह प्रोग्राम 7अक्टूबर को बुढ़ापारा स्थित इंडोरे स्टूडियम में आयोजित किया गया है।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-4) प्रेस क्लब, पानी टंकी के नीचे, छोटापारा, रायपुर E-mail ID - rmczone4@gmail.com

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-4) प्रेस क्लब, पानी टंकी के नीचे, छोटापारा, रायपुर E-mail ID - rmczone4@gmail.com

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-4) प्रेस क्लब, पानी टंकी के नीचे, छोटापारा, रायपुर E-mail ID - rmczone4@gmail.com

इश्तिहार नामांतरण प्र.क्र.6313 वार्ड का नाम - 64 - विपिन विहारी सुर बार्ड

इश्तिहार नामांतरण प्र.क्र.6316 वार्ड का नाम - 45 - स्वामी विवेकानंद सरदार बार्ड

इश्तिहार नामांतरण प्र.क्र.6304 वार्ड का नाम - 57 - पं. भगवतीचरण शुक्ल बार्ड

कार्यालय संपदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, प्रबंधन प्रक्षेत्र राजधानी परियोजना रायपुर

कार्यालय संपदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, संपदा प्रबंधन प्रक्षेत्र-01, सिरपुर भवन, व्यवसायिक परिसर कबीर नगर, रायपुर

कार्यालय संपदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, संपदा प्रबंधन प्रक्षेत्र-03, मोलरी विहार, रायपुर

कार्यालय नगर पालिक निगम वीरगाँव, जिला- रायपुर (छ.ग.)

एनएमडीसी ने स्थापना के बाद अबतक का सर्वोत्तम एच-1 प्रदर्शन दर्ज किया

हैदराबाद (विश्व परिवार)। भारत का सबसे बड़ा लौह अयस्क उत्पादक एनएमडीसी ने सितंबर 2023 माह में लौह अयस्क के लिए 3.11 मिलियन टन उत्पादन दर्ज किया है, जो कि उत्पादन में 10ब और बिक्री में 7ब माह-दर-माह वृद्धि के साथ स्थापना के बाद अब तक का सर्वोत्तम प्रदर्शन है।



// आम - सूचना // सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है, कि मण्डल द्वारा निर्मित अटल विहार योजना गोबरा नवापारा, रायपुर में ई.डब्ल्यू.एच.भवन क्रमांक-1168, श्रीमती गोदावरी धुव पति श्री संजय धुव, के नाम स्विकृतीय आधार पर आवंटित किया गया है।

आम - सूचना छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल द्वारा टाटा बंधु कॉलोनी, रायपुर में निमित्त ई.डब्ल्यू.एच. भवन में से भवन क्र.ई.डब्ल्यू.एच.-767 श्री सुरेश प्रसाद शर्मा पति श्री भोला शर्मा को आवंटित किया गया है।

आम - सूचना सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि सामान्य आवास योजनांतर्गत दुमरलगाई फेस-1, रायपुर स्थित एम.आई.जी. फ्लैट क्र.-268/ब्लॉक-12/प्रथम तल, श्री हरिदास मजुमदार पिता श्री आर.के.मजुमदार, को इस कार्यालय के आवंटन आदेश क्रमांक-8921 दिनांक 26.11.2011 के माध्यम से स्विकृतीय आधार पर आवंटित किया गया है।

आम - सूचना सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि सामान्य आवास योजनांतर्गत दुमरलगाई फेस-1, रायपुर स्थित एम.आई.जी. फ्लैट क्र.-268/ब्लॉक-12/प्रथम तल, श्री हरिदास मजुमदार पिता श्री आर.के.मजुमदार, को इस कार्यालय के आवंटन आदेश क्रमांक-8921 दिनांक 26.11.2011 के माध्यम से स्विकृतीय आधार पर आवंटित किया गया है।

